

七旬拳师台上 玩 一字马， 仨女能手 10分钟包了124个粽子 红团龙舟队夺全市冠军 这节真叫 热 汀田文娱大餐 闹 端午

记者 金汝 实习生 张苡铭/文 记者 陈立波/图

今年我市继续在全市范围内禁止民间划龙舟活动。不划龙舟，这个端午节会不会过得不够 味？

这几天，汀田街道开展了丰富多彩的文娱活动，武术表演、包粽子比赛、文艺演出等群众喜闻乐见的文体活动相继登场，丰富了村民的节日文化生活，让大家过了一个文明、祥和、充实、富有特色的传统节日。

包粽子比赛

仨女能手 10分钟包124个

5月31日上午9时30分许，汀田街道联前村文化礼堂里热闹非凡，加油声、喝彩声此起彼伏。街道大典礼社区的联西、联余、香桥、南潮、联前、联胜、寨下等7个村的21名包粽子能手参加包粽子比赛，吸引了不少村民前来观看。

将粽叶卷成圆锥状，抓一把糯米填满，将上面的粽叶一折一扭，再用细绳一绕一捆……在十指翻飞之间，一个个尖角的糯米粽子就诞生了，引来观众阵阵叫好。

香桥村村民杨爱琴包粽子动作一气呵成，博得围观村民大声喝彩。记者用手机计时器粗略做了计算，包5个粽子只用时56秒，速度之快令人咋舌。

大典礼社区包粽子比赛是她今年参加的第二场比赛，第一场是5月30日由汀田街

道组织的，她所在的香桥村代表队以10分钟93个粽子的成绩名列第二，仅次于包了95个粽子的联前村代表队。

“上次输得有点可惜，所以这次我特地叫来同村的陈锡柳，听邻居说她粽子包得又快又好。”杨爱琴说。

可能是刚刚参加了5月30日的比赛让选手积累了经验，许多村子的成绩提高了不少，像联前村代表队一共包了122个，比上次足足多了27个。

不过，香桥村代表队的表现更为出色，以10分钟124个粽子的成绩摘得桂冠。

联前村民余小姐第一次观看包粽子比赛，被参赛选手娴熟的动作折服。她说，过节日的是热闹，看看包粽子比赛，既体会传统文化，又开心乐呵，一举两得。



冠军的收成



武术表演

七旬拳师台上 玩 一字马

前段时间，网络上出现不少女生在宿舍玩一字马，不过你见过七旬老人玩一字马吗？

6月2日，在大典礼社区首届武术表演舞台上，72岁的拳师吴万明老人就为现场上千名观众露了一手。

当天，大典礼社区邀请来自汀田及周边地区的武术爱好者竞相献演，为社区群众奉上一台精彩的武术盛宴。

“英雄谁属，舍我其谁”，伴随着气势磅礴的音乐，武术爱好者们相继表演了太极、南拳、虎鹤拳、五行拳、梅花枪、南棍、太极剑等武术项目。整场表演高

潮迭起，掌声、喝彩声不绝于耳。

别看吴万明老人72岁了，但是精神依然抖擞。说起养生的秘诀，他说是“坚持”二字。他从60岁开始习武，每天要花三四个小时练习，可谓拳不离手。

“现在上楼梯、走路，有些后生儿还跟不上我呢！”吴万明老人说。

大典礼社区老协负责人介绍，本次参赛者来自汀田、莘厝、上垵等地，他们当中既有精神矍铄的耄耋老者，也有热血沸腾的青年小伙，最大年龄80余岁，最小仅10多岁。



吴万明上台表演



武术表演

龙舟竞赛

红团龙舟队获瑞安冠军

在激昂的鼓声中，一道道浆在清澈的河水中化为前进的动力，龙舟如同离弦之箭，向500米外的终点冲刺……

在前不久举行的瑞安市第二届竞技龙舟大赛上，汀田街道红团龙舟队荣获比赛冠军。说起这次夺冠，龙舟队长余裕隆依然难以掩饰激动的心情。

余裕隆说，现在该队有30多名队员，大部分来自汀田，大家有各自的事业，因为

喜爱划龙舟而聚在一起。

“每次大赛前一个月，我们就集合训练。”余裕隆说，白天大家忙工作，只能选择夜间训练，每次基本上要划两三个小时。

此次夺冠，余裕隆显得很兴奋，但他更看重的划龙舟带来的团结。“划龙舟是个团体项目，队员们心往一处想，劲往一处使，才能划得更快，这不也是我们生活的道理嘛。”



红团龙舟队比赛中